# Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа№18» НГО

# Индивидуальный проект

# Тема: **«Герои нашего времени»**/Выпускники СОШ№18 – участники СВО/

Работу выполнил: **Ерофеев Никита Александрович** ученик 11 класса МАОУ «СОШ №18» НГО

Руководитель: Авдеева Татьяна Михайловна, МАОУ «СОШ №18» НГО учитель краеведения, библиотекарь

Оценка:	
Ілены комиссии:	
-	

# Оглавление

Введение	1
1. Начало Специальной военной операции	3
2. Выпускники школы - участники СВО	3
2.1. Фомин Александр Витальевич.	5
2.2. Ёлкин Евгений Петрович	5
2.3. Рыбаков Алексей Вячеславович	5
2.4. Хан Александр Александрович	5
2.5. Зябликов Сергей Николаевич	6
2.6. Шведов Владимир Александрович.	6
2.7 Шмыров Сергей Николаевич	7
3. Воюют ребята, погибают за то, чтобы был мир на земле	7
Заключение	8
Список литературы Ошибка! Закладка не оп	гределена.
Приложение Ошибка! Закладка не опред	елена 18

#### Введение

Кто они, герои нашего времени? Герой – это обычный человек, любой из нас. Тот, кто храбр, мужественен, добр, любит людей и трепетно относится к своей Родине. Русским людям свойственна любовь к родному краю, где они родились и выросли, любовь к своей Родине.

Наша великая Родина – Россия – всегда стояла на защите интересов народов, нуждающихся в помощи.

Двадцать четвёртого февраля 2022 в 05:52 по московскому времени Президент Российской Федерации *Владимир Владимирович Путин* выступил с обращением к россиянам и объявил о начале Специальной Военной Операции. Президент объяснил, что принял такое решение ради людей Донбасса, которые подвергались «геноциду со стороны киевского режима».

А 21 сентября в России была объявлена мобилизация.

«У каждого мужчины в жизни должны быть три матери: родина, где он родился, мать, которая его родила, и мать, которая родила ему детей. И их нужно защищать». С такими словами выступил участник СВО, командир разведывательного взвода, награжденный медалью «За отвагу» на первом телемарафоне «Все СВОи» в поддержку службы по контракту. Проиграть мы не имеем права: или мы победим, или Россия исчезнет.

Я, ученик 11 класса, уверен в том, что наши мужчины, наши мальчишки не подведут. Победа будет за нами! Поэтому я выбрал эту тему для своего проекта.

Цель: рассказать о выпускниках школы №18, которые находились и находятся сейчас на CBO.

#### Задачи:

- 1. Найти информацию об участниках СВО в школьном музее.
- 2. Взять интервью у учителей школы.
- 3. Встретиться с родственниками, друзьями участников СВО.
- 4. Рассказать о героях учащимся школы.

#### 1. Начало Специальной военной операции

А вы ругали нашу молодёжь, Что в телефоне "в танчики рубились", А вот, подишь ты, вот как довелось... Как навыки-то эти пригодились!..

После объявления СВО военнослужащие и те, кто были в запасе, были отправлены в зону военных действий. С нашего поселка были призваны мобилизованные, контрактники и добровольцы.

Были случаи, когда российские мужчины уезжали в зону боевых действий втайне от своих жен и матерей. Они ехали защищать свою Родину, ее границы.

Так кто же они, ГЕРОИ нашего времени, наши современники? Возможно, они жили рядом с нами, сидели за партой, где мы сейчас сидим.

Среди участников Специальной военной операции целый список выпускников нашей школы – более тридцати человек. Давайте пролистаем страницы Альбома Мужества Комнаты Боевой Славы и вспомним всех поимённо.

# 2. Выпускники школы - участники СВО

Теперь он квадрокоптера пилот. Он управляет смертоносной птичкой.

В любую щель снаряды точно шлет, Задание выполняя на "отлично".

Он мастерит тележку-самоход Из гильз от отработанных снарядов, И раненых на ней везет в обход, В обход воронок, мин, взрывающихся рядом.

А он в бою проныра еще тот - Не спрячется, не струсит, не раскиснет, Товарищей прикроет и спасет, За них рискуя собственною жизнью.

В этом списке фамилии ребят, которые уже никогда не откроют двери нашей школы, на них получены похоронки. В музее Боевой Славы оформлен «Уголок памяти». Сюда приходят выпускники участники СВО и даже те, кто завтра уходит на помощь СВОим.

Фомин Александр – погиб Ёлкин Евгений – погиб Шведов Владимир – погиб Рыбаков Алексей – погиб Хан Александр – погиб Зябликов Сергей – погиб

Грачёв Василий – пропал без вести Сушко Егор – пропал без вести Филипенко Данил – пропал без вести

#### Сейчас на СВО:

Зубков Геннадий Шелепов Николай Даутов Владимир Даутов Николай Писоцкий Станислав Писоцкий Дмитрий Волков Иван Лаушкин Алексей Филатов Ярослав Мальцев Антон Булавкин Сергей Ахназаров Максим Рубцов Виктор Величко Виктор Коврига Иван Горюнов Дмитрий Дубинин Алексей Чурин Анатолий Авраменко Владислав Петрич Сергей

#### 2.1. Фомин Александр Витальевич

Родился 12 сентября 1985 года. Выпускник 2002 года.

9 июля 2022 года героически погиб при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины. Веселый, отзывчивый, душа компании, хороший товарищ и настоящий мужчина, который всегда был готов в первых рядах прийти на помощь. Когда она потребовалась, Александр, не задумываясь, встал на защиту Родины и пошел служить по контракту. Погиб, спасая молодого сослуживца, отдав ему свой бронежилет. Александр Витальевич Фомин награжден Орденом Мужества (посмертно). Александр — сын бывшего директора нашей школы Фоминой Ирины Владимировны, она же и классный руководитель. Ирина Владимировна вспоминает: «Сын позвонил мне и сказал: «Мама, я иду на войну. Негоже, чтобы старики и дети прятались в подвалах. Пойду, подмогну...». Учителя вспоминают о нем с улыбкой: шумный заводила — КВН—щик, отдаст последнюю рубашку. Он и отдал, не рубашку, а бронежилет.

# 2.2. Ёлкин Евгений Петрович

Выпускник 2015 года (ушел после 9го класса в ДМУ). Скромный и улыбчивый парень отслужил в рядах Российской армии, вернулся домой, устроился на работу в Транснефть-Порт-Козьмино. По мобилизации, в сентябре 2022 года, ушел в зону СВО. Погиб 10.01.2023 года в селе Катериновка. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, награжден Орденом Мужества.

Классный руководитель вспоминает: «Женька был очень ответственным, спокойным, никогда не пропускал уроки, никогда не вступал в конфликты». И этот спокойный парень встал на защиту Родины, не струсил и не испугался.

#### 2.3. Рыбаков Алексей Вячеславович

Родился 26.04.1988 года. Выпускник 2005 года. Очень скромный, добрый юноша, всегда улыбался и любил пошутить. После школы поступил на бюджет в Мед. институт г. Владивостока на кафедру военной медицины. Проучившись полгода, решил пойти служить в армию. Попал в разведку. После обучения в учебной части, выпустился сержантом, а в процессе службы получил очередное звание — старший сержант, командир отделения разведроты (общевойсковая разведка). Прослужил 2 года, имел много грамот и благодарностей от командования.

После службы пошел учиться на таможенное дело в ИТИБ, окончил институт, прошел практику, но работать решил докером в Малом порту. Занимался спортом, мастер спорта по тяжелой атлетике, принимал участие в спортивных соревнованиях. По мобилизации, осенью 2022 года, ушел в зону СВО. Погиб 15.02.2024 года в районе Старовомойска, п. Работино. Награжден Орденом Мужества (посмертно).

Классным руководителем Алексея была Татьяна Михайловна Авдеева. Она рассказала мне, что мальчишки после школы часто навещали ее. После ранения, когда он был в отпуске, они тоже виделись и общались.

#### 2.4. Хан Александр Александрович

Выпускник 2012 года.

Александр родился 28 ноября 1994 года. После окончания школы пошел служить в армию. Там подписал контракт и служил в 83ей десантной бригаде г. Уссурийска.

Постоянно направлялся в командировки, был в Сирии. 25.02.2020 г Александр получил статус Ветерана боевых действий.

В период с 01 февраля 2022 г. по 20 июня 2024 г. находился в служебной командировке для участия в специальной военной операции Министерства Обороны РФ на территории ЛНР, ДНР и Украины.

24.04.2022 получил минно-взрывное ранение. Множественные осколочные ранения правой кисти. Огнестрельный перелом 5пястной кости, повреждение сухожилия разгибателя.

22.06.2023 - множественные слепые осколочные ранения верхних и нижних конечностей. Огнестрельный перелом нижней трети правой локтевой кости.

Погиб 20.06.2024 г в Харьковской области, Чугуевском районе, г. Волчанск, налаживая прерванную связь.

#### У Александра очень много медалей:

- 26.11.2013 награжден медалью Министерства обороны Российской Федерации «УЧАСТНИКУ БОРЬБЫ СО СТИХИЕЙ НА АМУРЕ»
- 9.10.2018 г награжден медалью Министерства обороны Российской Федерации «УЧАСТНИКУ МАНЕВРОВ ВОЙСК (СИЛ) «ВОСТОК-2018»
- 27.11.2019 г награжден медалью Министерства обороны Российской Федерации «УЧАСТНИКУ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ В СИРИИ»
  - 01.09.2022 г награжден медалью «За отвагу»
- 01.12.2022 г награжден знаком отличия ордена Святого Георгия Георгиевским Крестом IV степени.
  - 09.10.2023 г награжден Орденом Мужества.
  - 23.08.2024 г награжден орденом Мужества (посмертно).

Классный руководитель, Злобина Елена Ивановна, вспоминает о нем так: «Я его обожаю. Это был очень надежный и верный товарищ, он всегда держал слово, выполнял обещанное на 100%, всегда приходил на помощь. Был очень спортивным, ходил в походы, участвовал в туристических слетах. Очень любил и уважал отца».

Учитель Александра, Авдеева Татьяна Михайловна, вспоминает Сашу с особой теплотой: «Саша был моим первым учеником, с которым я делала исследовательский проект по краеведению. Мы писали об истории посёлка Козьмино. Первый раз приняли участие в г. Владивосток именно с Сашей и заняли 4 место. Память была изумительная, помнил даже то, что забывала я. Был очень ответственным парнем, на которого можно было всегда положиться».

Учителя и ученики нашей школы не теряют связь с семьей Александра. Тринадцатого февраля младшему Сан Санычу (сыну Саши) исполнилось 2 года. Одноклассники и классные руководители поздравили его, отправили посылку с подарками. Мы тоже позвонили жене Александра и пожелали здоровья и всего самого хорошего маленькому Сашеньке.

# 2.5. Зябликов Сергей Николаевич

Выпускник 2003 года.

Родился 09.04.1986г.

12 марта 2024 года записался добровольцем в зону СВО. Служил в 36-ой гвардейской мотострелковой бригаде Боевого управления зенитного ракетного девизиона (на БМП).

28 августа 2024 г ушёл в зону боевых действий на Угледарском направлении. Погиб в ДНР в Волновахинском районе, в посёлке Никольское 31 августа 2024г. Награжден ордером Мужества посмертно.

Семья Сергея живет далеко от Приморья, и похоронен он не здесь, но родители очень хотели, чтобы фотография сына была в школе, в которой он учился.

#### 2.6. Шведов Владимир Александрович

Выпускник 2020 года (ушел после 9го класса). Веселый, отзывчивый парень. Когда призвали в армию, Владимир смело вступил в ее ряды. Отслужив полгода, заключил контракт и отправился в зону СВО. Позывной «Рембо». Погиб, когда ему исполнилось только 19 лет, 08.02.2024 г. на Новомихайловском направлении. Награжден Орденом Мужества (посмертно).

Друзья Владимира учатся в школах поселка Врангель, и вспоминания о нем свежи и кровоточат до сих пор.

У Владимира осталась бабушка, и его друзья не забывают о ней: навещают, покупают продукты, возят в больницу, приходят в гости просто поговорить.

# 2.7. Шмыров Сергей Николаевич

Он ученик не нашей школы, он окончил школу №19. Но здесь работала его мама, учителем работает родная сестра и две племянницы, здесь учатся его сыновья. Родился 14 мая 1973 года.

В армии служил в войсках противовоздушной обороны. Работал в Восточном порту бригадиром вулканизаторщиков. А в свободное время собирал мальчишек во дворе и играл с ними в футбол, став тренером дворовой футбольной команды. Позже вывозил их на различные соревнования, занимали призовые места и кубки.

Когда началась военная операция, Сергей был готов идти туда с первых дней, закупил всё необходимое, и рюкзак стоял у двери. Но получил бронь, потому что у него трое несовершеннолетних детей. А он говорил: «Я должен быть там, где мои пацаны. Гибнут мои футболисты, а тренер дома отсиживается. Я должен их научить выживать... Ещё будете ими гордиться...». Находиться дома, когда идёт война, он не мог, воспитан не так. В семье Сергея два прадеда прошли Великую Отечественную, прабабушка награждена Орденом за труд в годы войны... После смерти дедушки, хранил все награды хранились в семье Шмыровых. И каждый год, перед Днём Победы, он с большим трепетом доставал ордена и медали, начищал их до блеска, вывешивал на самое видное место в квартире, и рассказывал своим детям и племянникам о фронтовых подвигах своего деда. А 9 мая гордо шёл с его портретом в «Бессмертном полку».

В 2023 году, перед самым праздником, Сергей по традиции приводил в порядок награды деда, а ночью ему приснился сон, в котором дед сказал ему: «Хватит начищать мои медали, пора зарабатывать свои...». Закончились праздничные мероприятия. Лето, июнь. Восьмого июня, вечером, он сообщил своей семье, что он записался добровольцем и завтра уезжает на СВО. Первое время находился в учебном центре г. Алейск Алтайского края. Однажды, возвращаясь с марш-броска, они проходили через заросшее поле и увидели какието холмики, а на них — кресты. Это оказались могилы советских солдат времён ВОВ, умерших от ран в госпиталях Алейска. Было очень больно от такого отношения к ПАМЯТИ. « Как же так! Это же история!» - возмущался Сергей, когда рассказывал об этом. Наши воины купили косилку и краску, скосили траву, подкрасили могилы и звёздочки, выложили территорию вокруг могил камнями, навели порядок. Наверное, это было одной из причин того, что сердце солдата не выдержало. 14 июля у Сергея случился сердечный приступ... А на 16-е была назначена отправка на фронт.

Он не успел принять участие в боевых действиях, не успел заработать «свой» орден, но я уверен, что дед гордился бы своим внуком. Теперь их портреты стоят рядом в Комнате Боевой Славы в нашей школе.

# 3. Воюют ребята, погибают за то, чтобы был мир на земле

В списке без вести пропавших числится выпускник нашей школы Грачев Василий. О нем хочется сказать особенно, потому что много лет он приходил в нашу школу на мероприятия, посвященные Дню Победы и Дню защитника Отечества, исполнял песни под гитару. На СВО он отправился добровольцем и, там между боями, смастерив гитару из подсобных средств, пел песни собственного сочинения о Родине и о том, что происходит на поле боя. А когда Василий находился в отпуске после ранения, он был в нашей школе и исполнял свои песни.

У работницы нашей школы сын сейчас на СВО:

Шелепов Николай — мама, Шелепова Инна Васильевна, Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими организациями, учитель музыки. Инна Васильевна рассказала: «Сын был недавно в отпуске. Он у меня служит прапорщиком, обеспечивает полк всем необходимым: и продуктами, и снарядами. Был призван по мобилизации, и с 24 сентября 2022 года находится в зоне СВО. Пошел воевать по призванию, потому что патриот своей Родины. Когда уходил, сказал: «Я иду воевать, чтобы мой двоюродный брат, еще совсем молодой, туда не попал».

#### Заключение

Ребята воюют, а их родственники, родители, соседи, знакомые, учителя, школьники ждут их, молятся за них и помогают в меру своих сил. Бывшие учителя нашей школы Тимофеева Лариса Васильевна и Ананко Любовь Николаевна на территории школы плетут сети, шьют вещи для фронта. Ученики в свободное время им помогают, собирают посылки, пишут письма.

На День Защитника Отечества в актовом зале прошел урок мужества, который так и назывался "Герои нашего времени". В зале присутствовали родственники и друзья погибших героев.

После мероприятия учителя и ученики нашей школы возложили цветы на могилы наших героев.

Помнить о героях – это не только знак уважения к тем, кто воевал и сражался за свое Отечество, но и сохранение истории и культуры народа. Очень важно сохранить память о героях войны, ведь она служит важнейшим напоминанием о ценности мира, который они нам принесли.

Память о героях укрепляет национальное единство и вдохновляет новые поколения на мужественные поступки и действия. Когда молодое поколение узнает о подвигах не только своих предков, но теперь и своих друзей и близких, это пробуждает чувство патриотизма и гордости, смелости и честности, желания прийти на помощь.

Мы должны помнить о героях не только «потому, что так нужно», но ради нас самих, ради наших будущих поколений. Их подвиги, их жертвы — это напоминание о ценности мира, это укрепление национального единства, это важная часть нашего общества, укрепляющая наши убеждения. А забота о памяти — это неотъемлемая часть нашего долга перед предками, родственниками, друзьями, соседями — Героями.

С большой болью в душе мы скорбим о тех, кто не вернулся с поля боя.

Вернитесь, мальчики! Я Господа молю! Вы обещали! Ваше слово свято! Вам ангела-хранителя в бою! Гордимся вами! Вам поклон, ребята!

Живыми ждем! Излечим вас от ран - Войны кровавой ноющих отметин. Вернись домой, Родной Наш Хулиган - Наш Русский Парень - Лучший на Планете!

#### ИСТОЧНИКИ

- 1. Материалы Комнаты Боевой Славы школы №18.
- 2. Интервью с родственниками и друзьями.
- 3. Интервью с учителями школы: Шелеповой Инной Васильевной, Авдеевой Татьяной Михайловной, Тимофеевой Ларисой Васильевной.

#### Интернет-источники

1. https://stihi.ru/diary/estava/2024-02-10

2.https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fdgphoto.ru%2Fimages%2F19-0614&psig=AOvVaw042oS32XzIM7DQ2wmpSZca&ust=1715813642382000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBIQjRxqFwoTCIiNtZGejoYDFQAAAAAAAAAAAAAA